

今明厦门仍有暴雨到大暴雨

请防范次生灾害,出行注意安全

晨报讯(记者 曾昊然)台风“海葵”昨日5时20分前后在福建漳州东山登陆后,又在广东饶平再次登陆,逐渐远离我市,但其风雨影响仍然很大。厦门市气象台昨日20时48分继续发布暴雨红色预警信号,请注意防范强降水引发的城市内涝、山洪地灾等次生灾害。

气象部门统计,9月4日8时到9月5日18时,我市共有140个站点出现100毫米以上的降水,最大累计雨量出现在海沧区远海码头,达到290.4毫米。风力也很大,昨日市区风力达6级,阵风7级-8级;沿海地区风力达7级-8级,阵风9级-11级。

细心的市民会发现,台风“海葵”登陆时的等级并不高,可为什么风雨这么强呢?厦门市气象台工作人员介绍,这是因为“海葵”的螺旋雨带在厦门

上空盘旋,形成了“列车效应”。对流云依次经过某一地区的上空,造成这个地区出现长时间降水,像列车不同车厢先后经过同一块铁轨一样,这种情况就叫作“列车效应”。

在台风的后侧,往往有长长的“尾流”云系。当台风登陆后,虽快速减弱为低压,但这条尾流仍在强大的螺旋云系的牵引下,盘旋在福建沿海一带,加上从海上来的西南气流不断输送充足的水汽,导致了这条尾流像“列车”一样,不停地给福建沿海一带带来强降水。

气象部门预测,今明两天,我市仍有暴雨到大暴雨。具体来看,今天白天,全市有暴雨,局部大暴雨,累计雨量60毫米-80毫米,局部达120毫米;今天夜间,大雨到暴雨,累计雨量30毫米-50毫米,大家出行一定要注意安全。



思明环卫人员清理主干道雨篦子入水口杂物。

迅速行动

清疏路障 处理倒树断枝

晨报讯(记者 彭怡郡)台风“海葵”带来大量降雨,厦门市政园林部门彻夜坚守,为城市正常运行不懈努力。

9月4日晚,针对桥隧、市政道路等易积水点,市政园林人迅速开展排查,发现堵点、立即清疏。在一些重点路段,市政园林部门提前预置应急力量和抢险设施,发生积水后,厦门市水务中心组织应急力量迅速到场开展排涝作业。

台风后,他们争分夺秒,守护城市“容颜”。昨日,在市政

道路上,园林绿化人员快速处置树木倒伏和断枝问题,保障城市交通安全顺畅。雨势渐小后,环卫人员全面上路工作,加大清扫频次,避免垃圾杂物等造成排水口堵塞。

作为我市核心城区最重要的防洪排涝水域,筲箕湖承担着厦门岛30%陆域面积的降雨汇水。市筲箕湖保护中心做好库容管理,同时启动第一排洪泵站和第二排涝泵站,排水量可达每秒90立方米,调节好筲箕湖湖区水位。

逆雨而行 守护鹭岛“颜值”

晨报讯(记者 杨清白 通讯员 杨彦杰)9月5日5时许,雨势稍减,思明区环卫中心便安排人员上路作业,特别是在莲前东西路、会展中心周边、湖滨北路、湖滨南路等易积水路段,通过人工、机扫、冲洗等方式,

快速疏通下水井,清除雨篦子入水口处的树叶等杂物,利用铁锹对冲出路面的泥沙进行收集,并协调街道社区进行后续处理。之后,利用小型道路养护车高压冲洗道路淤泥,保障正常通行。

及时到场 营救被困人员

晨报讯(记者 白斌斌 通讯员 陈雅真 林海璐)9月5日9时45分许,厦门市消防救援支队接到报警称,湖里区安岭二路附近有一男子被困。指挥中心立即调派围里小型消防救援站人员前往救援。

到场后,消防救援人员发现,该男子连人带电动自行车一起掉进了坑洞中,其脚部和

腰部受伤,无法自行移动。做好周围警戒后,一名救援人员迅速穿戴好防护腰带等装备,下到坑洞中,将男子扶起,随后借助安全绳,支撑起该男子。其余几名救援人员在洞口接应,合力将该男子救出。

消防救援人员将被困男子抬上担架,交给现场医护人员后才放心归队。

现场直击

众人协力清理 居民家积水

晨报讯(记者 庄乌沉)“海葵”过境,积水漫进了海沧区海沧街道海沧社区部分居民家里,街道、社区干部全力以赴,确保群众生命财产安全。

昨日17时许,记者来到海沧社区新街。80多岁的李亚美老人家里积了不少水,海沧街道安监站站长张国彬、海沧社区党委书记张双伟等社区干部以及联防队员赶到老人家里,合力将电冰箱等垫高,避免受损。在93岁的谢秀治老人家里,社区干



社区工作人员合力清除积水。

部拿着奋斗,奋力将屋内的积水往外清除。

海沧社区党委书记、居委会主任陈志勇介绍,下一步,社区将继续组织人力物力,让群众的生活秩序早日恢复。

停车场滑坡 7辆车被“坑”

晨报讯(记者 陈起鸿)昨日,有市民反映,东山水库下游东侧一停车场发生滑坡,有7辆私家车被“坑”。现场无人员伤亡。

昨日10时30分,记者赶到现场,只见有6辆车正陷于坑中,1辆越野车已被吊回路面。多数车辆遭受了轻微擦损,没有发生明显的形变。

记者看到,现场应急抢险人员冒着风雨,正紧锣密鼓作业。他们用铁铲等工具挖掘路面,改

变雨水流向,同时摆放、压实水泥袋,加强阻隔效果。

谈及滑坡原因,西林社区居委会党委书记叶武强表示,主要是台风“海葵”带来暴雨,而这片停车场又是回填土地,土质本身较为疏松,经受不住暴雨冲刷导致滑坡。未来会考虑恢复绿化。

据了解,昨日15时许,7辆车已经全部被吊起,并于16时30分运往修理厂。

开心果



无题 梓虹图

今天

暴雨到大暴雨
东北风5级-6级
24℃-27℃

明天

阴天有暴雨
东北风4级-5级
24℃-27℃

厦门海洋预报

9月6日

高潮时:4时3分和16时50分
低潮时:10时28分和22时50分

9月6日白天

表层水温:26.0℃至29.0℃
厦门岛南部海域
有0.5至1.0米轻浪
九龙江口海域
有0.3至0.6米小到轻浪
厦门岛西海域
有0.2至0.5米小到轻浪

厦门市海洋发展局
厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请
扫描下方二维码:



厦门市海洋发展局 厦门南方海洋
“厦门海洋XMHY” 研究中心

厦门市森林防灭火 指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110